Bac 2006 PSPA pour correction

Nom : ……………………………………… Classe: …………….. Date : …………………

Question 1

Identifier certains éléments du palettiseur, en complétant les repères manquants sur la vue 3D ci-dessous (utiliser les documents DT11 et DT12)
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Question 2

En vous aidant des documents DT11 et DT 12 et du schéma cinématique ci-dessous, compléter les sous-ensembles suivants, en utilisant les repères : 4, 7, 9, 12, 15, 16, 17, 20, 22, 23.

A= 2, ...................
B= 8, ...............

E= ...........................

F= .......................
G= 13, .....................

H= 14, ………………..

J= 3, ……………

Sous-ensembles complets: C=10, D= 11, I= 19, K= 24, L= 26, M= 5
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Question 3

Déterminer les fonctions de chaque moto-réducteur.

Rep 7 : ………………………………………………

Rep 9 : ………………………………………………

Rep 20 : …………………………………………….

· Préciser les mouvements qu’ils imposent à la charge (blocs bétons)

· Indiquer l’amplitude de ces mouvements (s’aider des documents DT10, DT11 et DT12)

	
	Translations
	Rotations
	Amplitude maximum du déplacement de la charge



	Moto-réducteur
	Tx
	Ty
	Tz
	Rx
	Ry
	Rz
	

	Rep 7
	
	
	
	
	
	
	

	Rep 9
	
	
	
	
	
	
	

	Rep 20
	
	
	
	
	
	
	


Question 4

· Identifier la nature des mouvements entre les sous-ensembles

· Indiquer le nom des liaisons entre ces sous-ensembles

· Préciser leur axe dans l’espace

	
	Translations
	Rotations
	
	

	Sous-ensembles
	Tx
	Ty
	Tz
	Rx
	Ry
	Rz
	Nom de la liaison
	Axe

	B / A
	
	
	
	
	
	
	
	

	E / B
	
	
	
	
	
	
	
	

	F / B
	
	
	
	
	
	
	
	

	G / F
	
	
	
	
	
	
	
	

	H / F
	
	
	
	
	
	
	
	


Question 5

· Placer les sous-ensembles C, D, I, K, L et M sur le schéma cinématique.

· Compléter le schéma cinématique en symbolisant les liaisons mécaniques G/F et E/B (utiliser le document ressource DR2.

Résolution de la problématique N°1

Cette étude doit permettre, après détermination des durées actuelles de chaque étape, de proposer des solutions pour réduire le temps global nécessaire à la palettisation.

Question 6

· Calculer la vitesse de descente de la pince.

· Calculer la durée T1 nécessaire à la descente de la pince.

Données : 

· Fréquence moyenne de rotation de l’arbre de sortie du moto-réducteur de levage N=78tr.min-1
· Pignon de levage rep 10 : Z10 = 15 dents.

· Caractéristiques de la chaîne de levage rep 11 : voir document ressource DR3.

· Hauteur de levage : 1,5m

· Formulaire : voir document ressource DR4.

Calcul de la vitesse de descente.

V = …………………………………………………………………….
Calcul de la durée T1 de descente de la pince

X = V . t ( t = ………………………………………………………..

Question 7

Reporter les valeurs de T1, T2, T7 et T8 sur le chronogramme, sachant que T1 = T2 = T7 = T8

Question 8

Déduire des résultats précédents, les valeurs des durées T4 et T5, sachant que T4 = T5.

T4 = T5 = ………………………………………..

Reporter les valeurs sur le chronogramme.

Question 9

A chaque nouvelle superposition de couche, le déplacement effectué par la pince, pour décharger les blocs de bétons, diminue de leur hauteur, soit 20cm.

Calculer les durées T11 et T12, sachant que T11 = T12.

T11= T12 = ………………………………………

Reporter les valeurs sur le chronogramme.

Chronogramme de la phase de palettisation (phase 7)

Chargement d’une palette en 6 couches croisées de 10 blocs bétons.
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Ce cycle permet d’empiler 20 blocs (2x10) sur 2 couches croisées

Question 10

Calculer la réduction des durées de descente de la charge, et de remontée de la pince, à chaque nouvelle superposition de couche.

Réduction de durée = …………………………………….

Question 11

Le déplacement horizontal de la charge s’effectue durant les durées T3, T6, T9 et T14 sur une distance de 3m.

Sur le graphe des vitesses ci-dessous, préciser le type de mouvement pour chaque phase (ralenti, accéléré, à vitesse constante)

Question 12

· calculer l’accélération

· en déduire la décélération.

Données :

· Graphe des vitesses.

· Formulaire : voir document ressource DR4

Calcul de l’accélération

( = …………………………………………….

La décélération = ……………………………

Question13

· Calculer la distance parcourue par le chariot rep 2 pendant la phase 1.

· Calculer la distance parcourue par le chariot rep 2 pendant la phase 3.

· En déduire la distance parcourue par le chariot durant la phase 2.

Données :

· Graphe des vitesses.

· Formulaire voir document DR4.

· Document technique DT10

Calcul de la distance parcourue pendant la phase 1.

X = …………………………………………………….

Calcul de la distance parcourue pendant la phase 3.

…………………………………………………………

Calcul de la distance parcourue pendant la phase 2.

X = ……………………………………………………

Question 14

Calculer la durée de la phase 2.

X = V . t ( t = ………………………………………..

Question 15

Calculer la durée T3 du déplacement horizontal de la charge.

T3 = …………………………………………..

Reporter les valeurs des durées T3, T6, T9,et T14 sur le chronogramme. Sachant que T3 = T6 = T9 = T14.

Question 16

Calculer la vitesse moyenne de translation du chariot rep 2.

Donnée : T3 = 9s.

V = ……………………………………………..

Question 17

La rotation de la tourelle rep 8 s’effectue sur un angle de 90°.

Calculer la fréquence de rotation de la tourelle rep 8.

Données :

· Fréquence de rotation en sortie du moto-réducteur rep 7 = N7 = 75tr.min-1
· Roue dentée rep 4 : Z4 = 90 dents.

· Pignon d’entraînement rep 6 Z6 = 12 dents.

Fréquence de rotation de la tourelle N8 = …………………………………….

Question 18

Calculer la durée T10 nécessaire à cette rotation de la tourelle rep 8.

……………………………………..…………………………………………………………………………

Reporter les valeurs de T10 et T13 sur le chronogramme sachant que T10 = T13.

Question 19

Calculer la durée totale du cycle 1, nécessaire à la superposition des 2 premières couches de blocs béton.

Temps total du cycle = ……………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 20

Quel est le nombre de cycles nécessaires pour charger une palette ?

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 21

Proposer une solution permettant de réduire la durée de palettisation, sachant que pour des raisons économiques, il n’est pas souhaitable de remplacer les moto-réducteurs.

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 22

La capacité du descendeur étant de 20 planches de 5 blocs bétons (soit 100 blocs) et chaque palette nécessitant 6 couches de 10 blocs bétons (soit 60 blocs), une attente est donc nécessaire pour assurer l’approvisionnement.

Cette attente, répartie par palette, est estimée à 144s.

Calculer le nombre de palettes réalisées en 8 heures de fonctionnement avec une durée de palettisation initiale Tpalettisation = 175s.

Nombre de palette en 8 heures = ………………………………………………………………………

Question 23

Calculer le nombre de palettes réalisées en 8 heures de fonctionnement avec une durée de palettisation optimisée de 143s.

En déduire le gain de production ainsi obtenu.

Nombre de palettes = ………………………………………………………………………

Gain de production = ………………………………………………………………………

Résolution de la problématique N°2

Cette étude a pour but de s’assurer que les mâchoires du palettiseur sont capables de soulever, sans risque de glissement, les nouveaux blocs produits. 

Caractéristiques des bordures : Longueur 1m, largeur 12cm, poids unitaire 55daN.

Caractéristiques des palettes : 4 couches croisées de 8 bordures chacune (soit 18 blocs), poids d’une palette 1750daN.

L’étude statique se fera dans le plan de symétrie des mâchoires.

Question 24

Isoler le sous-ensemble constitué par la mâchoire avant rep 13, le support de garniture rep 17 et la garniture de préhension rep 16. Poids négligés.

Représenter les forces extérieures sur l’isolement.

Faire l’inventaire de ces forces en complétant le tableau ci-dessous.

	Forces
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Intensité
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Question 25

Isoler l’ensemble constitué par les 8 bordures.

Représenter les forces extérieures sur l’isolement.

Faire l’inventaires de ces forces en complétant le tableau ci-dessous.

	Forces
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Intensité
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Question 26

Déterminer graphiquement les forces inconnues, agissant en C et D, sur l’ensemble constitué des 8 bordures.

Voir dynamique des forces. C16/bord = ………………………………………………….

Question 27

Le coefficient d’adhérence entre les garnitures actuelles et les bordures est de 0,46 (la surface de ces bordures est moins rugueuses que pour les parpaings).

Les cônes d’adhérence correspondant à ce coefficient sont représentées en C et D, sur l’isolement des bordures.

L’adhérence est-elle suffisante entre les garnitures et les bordures ? Justifier votre réponse.

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 28

Mesurer graphiquement le demi-angle au sommet du cône d’adhérence, pour que les mâchoires puissent soulever la charge sans glissement.

Calculer le coefficient d’adhérence correspondant.

………………………………………………………………………………………………………………..

Question 29

Choisir dans le tableau ci-dessous, le type de garnitures qui assureront une adhérence suffisante avec les bordures en béton. (cocher la case correspondant à votre choix)
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Série : Charge radiale admissible : Coefficient d’adhérence : Choix :
( charge linéique en daN / métre ) ( contact avec éléments en béton )
béton brut : 0,8
NORMALE avec texture extérieure sur |1 — -
caoutchouc naturel 250 onlisse: | 0,6
+ . béton brut : 0,6
gaine textile sans texture extérieure sur bétonlisse: | 0.4
s
béton brut : 0,8
RENFORCEE avec texture extérieure sur ?
caoutchouc naturel 500 dtoniess; | 0,8
+ . béton brut : 0,6
1 armature métallique sans texture extérieure sur béton lisee 0.4
3
béton brut : 0,8
FORTE avec texture extérieure sur |4 :
caoutchouc naturel 750 onlisse: | 0,6
+ . béton brut : 0,6
2 armatures métalliques sans texture extérieure sur béton lisse - 0.4
s

Charge radiale Sans texture extérieure Avec texture extérieure

















